

体彩公益金默默支持

群体活动覆盖面进一步扩大

近期,全国各地开展了丰富多彩的群众体育活动,很多都得到体彩公益金的支持。不管是否为赛事活动冠名,这些体育活动的成功举办,都离不开体彩公益金的默默助力。如今,随着体彩公益金筹集数量的不断增多,它已经日益渗透百姓生活的方方面面,为大众文体生活添彩,让更多人成为体彩公益金的受益者。

■专题撰稿 艾禾

青少年赛事声势浩大

青少年体育活动一直是各地体彩关注的重点,不仅冠名体育赛事,还为他们送去体育器材,全面助力我国青少年体育运动发展。

9月24日至27日,由中国乒乓球协会授权的“中国体育彩票杯”国家青年、少年乒乓球集训队辽宁省选拔赛在辽宁体育馆进行。本次比赛分设四个年龄组别的男女单打项目,年龄涵盖7岁至14岁。来自辽宁省各市各级各类体校、学校、乒乓球俱乐部、社会培训机构及个人共计297名运动员参加了比赛。

据辽宁省乒乓球协会秘书长马兆海介绍,以国家队的形式组建青少年集训队,是中国乒乓球协会实体化改革以来,我们国家

在青少年人才选拔、培养机制上的一次大胆创新和尝试。这次辽宁省选拔赛也是对当地青少年乒乓球后备梯队建设和训练成果的一次检验,对进一步推动辽宁省乒乓球青少年后备人才梯队建设,提高训练水平意义重大。

9月22日,“中国体育彩票”2020年长春中学生篮球联赛开幕。本届篮球联赛历时两个月,共有19支队伍参赛,预计进行111场比赛。作为本次赛事活动协办单位,长春市体彩中心自2015年以来一直全力支持长春市中学生篮球联赛,一如既往地助力青少年篮球运动的开展,使体彩践行公益责任和校园篮球活动完美结合。

日前,广西体彩启动2020年“公益体彩快乐操场”报名工作。

今年将在全区征集10所获赠学校,每所学校将获得价值1万元的体育器材和用品,报名截止时间为10月20日。今年是“公益体彩快乐操场”活动在广西开展的第9年,同时也是广西体育彩票成立20周年。从2012年至2019年,该活动已惠及广西偏远地区小学85所,覆盖14个地市,遍布70多个县(区)、镇、乡,给孩子们捐赠了价值超过110万元的体育器材及用品。

从冠名赛事到捐赠体育器材,中国体育彩票全面助力青少年健康成长,尤其是让偏远贫困地区的学生也能参与到体育运动中来,共享阳光体育,从小掌握体育技能、养成参与体育运动的习惯,这将让他们受益终生。

大众赛事覆盖群体广泛



东莞市民运动会

体彩每年助力举办的大众群体赛事很多,项目涉及广泛,参与者年龄跨度大,确实做到了全民健身、全民参与,在社会上营造了浓厚的全民健身氛围。

9月26日,广东省东莞市第三届市民运动会暨2020年东莞时尚运动节落幕。本次运动会历时一个多月,吸引了近2000名运动爱好者参与。市民运动会设置的项目丰富多彩,兼具趣味性和竞技性。9月12日至13日,桥牌比赛在东莞市体育中心进行。随着国家对智力运动越来越多的认可,体彩公益金不遗余力的支持,诸如桥牌类的智力运动在国内比以往焕发了更广阔的发展空间。9月19日,极限飞盘公开赛在东莞市体育中心足球场进行,共有8支队伍参赛。近年来,极限飞盘运动在国内发展迅速,从社会组织到高校队伍,各大飞盘协会遍地开花。今年年初,在东莞市文化广电旅游体育局指导下,东莞市飞盘协会

正式成立,成为联结湾区广大极限飞盘爱好者友好交流的纽带。9月19日,攀岩公开赛在滨江体育公园攀岩场开锣。本次攀岩公开赛特设家庭组,通过攀岩接力赛的形式增进父母与孩子之间的感情,也是鼓励全民参与攀岩的一项举措。9月26日,2020东莞时尚运动节拉拉操公开赛在东莞市体育中心篮球馆举行,参加公开幼儿组的选手年龄只有六七岁,除幼儿组以外,大赛还设置儿童组、少年组、青年组、街舞组。

9月26日,由体彩荆州西区分中心主办的中国体育彩票“寻找跳绳达人”总决赛在高新区体育公园举行。最终,张富强以2分钟跳绳434次获得一等奖,奖品是价值4000元的加油卡。本次比赛分为预选赛和总决赛,预选赛于6月至8月借助国家体彩中心举行的“点亮健康中国”全民健身打卡活动配套开展,共有142名选手参加了决赛。

冰雪活动注重普及性



张家口旱地冰雪体验活动

国庆节过后,天气逐渐转凉,很多地方已经下过雪,又到了开展冰雪运动的好时节。作为北京2022年冬奥会的举办地之一,河北省近年来重视冰雪运动,举办了一大批群众冰雪活动,普及冰雪运动,提高冰雪运动人口。

9月26日,张家口体彩中心在冰之梦广场举办“公益体彩助力冬奥”旱地冰雪体验活动。活动现场设置了旱地冰球射门、旱地雪橇、旱地冰壶和越野轮滑四个项目的比赛,广大市民积极参与。为了活跃现场气氛,活动中还安排了节目表演,让大家在欢快的气氛中体验冬奥比赛项目,在比赛中认识体彩、了解体彩、参与体彩。

活动开始前,张家口体彩中心相关负责人介绍了体彩发行

宗旨、公益金筹集情况、公益金使用方式等公众关注的问题,解答了许多人心中的一些疑惑,向社会公众充分展现中国体育彩票的品牌形象、公益形象。现场的参与者不禁感慨:原来购买体育彩票不仅能有中大奖的机会,还能为社会公益事业作贡献。活动期间,主办方穿插进行了相关表演,向大家展现了体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨。

9月12日,2020年河北冰雪联赛暨河北省第二届冰雪运动会预赛在邢台市信都区体育场火热开战。邢台承办了本次比赛西部赛区的滑轮和轮滑两个项目的比赛。西部赛区轮滑比赛报名队伍28支、滑轮比赛报名队伍15支,既有专业队伍,又有青少年俱乐部、体育传

统项目学校等社会机构,报名总人数达到592人。由于本次比赛也是河北省第二届冰雪运动会的预选赛,各队和各单位均派出最高水平的队伍和队员参赛。为保障比赛顺利进行,本次比赛共从黑龙江等地抽调79名裁判员。邢台体彩中心全力支持本次比赛进行,为本次比赛提供了遮阳帐篷,供裁判员和运动员休息纳凉使用,整个赛场“公益体彩乐善人生”的口号都清晰可见。

冰雪运动在我国发展不均衡,有的省份从未开展过冰雪项目。自北京申办2022年冬奥会成功后,各地对冰雪项目越来越重视,并且加大了对冰雪运动的支持力度,这其中自然离不开体彩公益金的助力。

时评

大众小众一起欢乐

■艾禾

足球、篮球、乒乓球、广场舞等是深受我国群众喜爱的体育活动,很多活动都得到体彩公益金的助力,而攀岩、极限飞盘等小众项目也没有被体彩遗忘,这些项目的发展同样得到体彩公益金的支持。在体彩公益金的助力下,小众项目和大众项目比翼齐飞,充分展示出我国全民健身的丰硕成果。

近日,广东东莞市民运动会落幕,期间举行的比赛既有大众喜闻乐见的传统项目,也有近年新兴的体育活动。

极限飞盘于2001年被列入世界运动会项目,2015年国际奥委会正式认可极限飞盘运动项目,目前世界飞盘联合会正在推动该运动进入国际奥林匹克运动会,曾经只是几个人之间的

休闲游戏已然成为一项老少咸宜的竞技运动。

攀岩作为奥运会新晋项目,将在东京奥运会亮相,一时间攀岩成为最热门的体育项目之一。在我国,涌现出很多攀岩爱好者,以青少年居多。

在近日落幕的广东东莞全民健身运动会中,出现了极限飞盘和攀岩这两个项目。为了吸引更多参与者参与这些体育活动,主办方还特设了亲子组等,为比赛融入趣味性,让更多孩子对这些新兴项目产生兴趣。

体彩公益金对于大众项目和小众项目的支持,使得我国竞技体育和群众体育的发展更为均衡,同时也让更多的人有机会参与体育活动,从而扩大体育人口,向体育强国迈进。

